

解"续航焦虑" 造超薄锂带

吴 昊 通讯员 陈 娟 谢 瑶

近日,安徽天铁锂电新能源有限公 司(以下简称"安徽天铁锂电")年产 100吨超薄金属锂带项目顺利试生产,这 一里程碑式的进展,不仅为庐江化工园 产业版图增添了重要一笔, 更填补了安 徽省在金属锂带产品领域的空白, 为全 省乃至全国锂电新能源产业的强链补链 注入强劲动力。

走进安徽天铁锂电的锂带项目现场, 一股现代化、精细化的生产气息扑面而 来。隔窗望去,高标准干燥室内,工人 们身着专业工服,佩戴防护口罩,在锂 带压延机、挤压机产线上有条不紊地忙 碌着,或紧盯屏幕监控生产参数,确保 数据精准无误,或仔细检查下线产品, 不放过任何一个细微的瑕疵,整个生产 现场秩序井然。

"锂元素的性质十分活跃,极易与周 围环境发生反应。因此超薄锂带的生产 对环境要求极为苛刻,车间内的温度和 湿度必须保持在精准、平稳的范围内, 哪怕是微小的波动,都可能导致锂带的 性能发生改变,影响产品质量。"安徽天 铁锂电锂带项目负责人吴义正介绍。

尽管生产条件如此严苛, 项目却凭 借着先进的生产技术和严格的质量管 控, 自投产之初就赢得了市场的高度认 可。"目前,已经有多家下游应用客户前 来考察验厂, 在充分了解我们项目的生 产实力和产品品质后,均对公司此类产 品产生极强的合作意向,大家都想赶上 这个技术迭代的风口。"吴义正信心满满 地说,目前,项目已签约订单4亿元, 公司正与多家下游应用客户意向对接 中,市场需求十分旺盛。

超薄锂带到底有多薄,何以成为锂 电池行业"香饽饽"?目前用来制作锂离 子电池负极的材料主要是石墨, 其缺点 是锂离子容纳能力不足,这直接导致电 池能够"充入"的电量不多,从而显著 影响电池的续航能力。而以金属锂带作

为锂电池负极材料,能量密度是石墨材 料的10倍,可以有效缓解这一痛点。作 为锂产品家族中的"高端成员", 锂带的 加工工艺极为复杂,融合了有色金属压 延加工、材料科学与精密制造等多项尖 端技术, 而高纯度控制、精密成型及表 面质量控制更是其生产过程中的核心难 点。安徽天铁锂电凭借多年的技术积累 和研发投入,成功攻克了一系列技术难 题,生产出的超薄金属锂带厚度规格在 10微米-150微米区间。这一精湛的工艺 水平带来了显著的性能优势——使用锂 带的锂电池,储电量可提升数倍,为解 决新能源设备"续航焦虑"提供了核心 材料支撑。

在应用领域方面,超薄金属锂带主 要用于固态电池的负极材料,终端应用 于汽车动力电池、无人机及低空飞行 器、机器人,以及特种电子产品等。尤 其是当前低空经济领域, 电量问题直接 制约无人机的飞行里程, 其对锂电池的 能量密度、轻量化等要求极高,新型锂 电池的应用,可以为低空飞行器产业的 发展提供有力支撑。

眼下, 为了保质保量完成客户订 单,安徽天铁锂电采取了一系列高效的 生产保障措施。产线实行24小时不间断 生产模式,30多名工人实行三班两倒工 作制,确保生产环节无缝衔接,公司每 天锂带产量稳定在1吨左右。吴义正介 绍, 待项目全部满产后, 公司每年可实 现年产值约10亿元,缴纳税款1.1亿元 左右,将为地方经济发展作出重要贡献。

"锂带项目的顺利试产,离不开庐江 化工园及庐江县投资促进中心的大力支 持与贴心服务。各种合规手续以及试生 产验收等都是在他们的指导下完成的, 尤其是项目能顺利落地庐江离不开他们 的对接帮扶。"说到园区的亲商安商举 措, 吴义正十分感慨, 自项目启动以 来, 庐江化工园主动靠前服务, 多次上 门指导, 积极帮办代办各类必要证件, 逐项梳理试生产所需各项要件,提前排 查可能存在的问题, 为项目顺利试产创 造了一切有利条件,用实际行动为项目 落地保驾护航

"超薄金属锂带项目的试产,不仅是 企业的一次产品突破, 更是安徽省锂电产 业的一次'补位'。它填补了我省在金属 锂带领域的空白, 更是全国锂电新能源产 业强链补链的重要一环。" 庐江化工园产 业发展科科长纪芳芳表示,"未来,园区 将继续秉持'服务企业、推动产业'的宗 旨, 为更多优质项目提供全流程支持, 助 力庐江新能源产业高质量发展,为安徽打 造全国新能源产业高地贡献力量。"

在庐江这片产业沃土上,一场关于新 能源材料的创新浪潮,正持续奔涌向前。

小瓶盖拧出新天地

本报记者 张伟伟 通讯员 王锦飞 刘桦宁

机器轰鸣作响, 自动化生产线上, 各式各样的瓶盖飞速流转,这是位于江 苏省丰县华山镇丰华包装印刷产业园的 徐州绅皓包装有限公司(以下简称"徐 州绅皓")日常生产的热闹景象,也是 企业平稳快速发展的生动写照。

近日, 记者走进徐州绅皓, 瓶盖在 生产线上有序"流淌",经检测合格后装 箱待发,一派繁忙。作为集设计制造、 加工生产、销售服务于一体的铝制品包 装企业,徐州绅皓的产品深受市场认 可,不仅销往各大中型酒厂,还与国内 外多家玻璃瓶企业建立长期稳定合作关 系,常年处于供不应求的状态。

"我们有15条全自动生产线,年产 1000吨铝制品包装,还购置了CNC加工 中心、卷边机、压花机等40余台(套) 设备。"徐州绅皓总经理李臣臣介绍,强 大的硬件配置为产能与品质保驾护航。

企业发展的红利也惠及了当地群 众。"每月工资8000元,在家门口就能上 班,方便照顾家人,公司还买了保险, 特别有保障。"家住城区的员工王双全道 出了对这份工作的满意。

当前,徐州绅皓订单量持续增长, 这份底气,源于企业对科技创新的重 视。徐州绅皓的专利技术打破了铝制瓶 盖不规则形状的限制, 为瓶身设计提供 更多可能;在设计与印刷环节,通过精 选设计软件、运用特殊印刷工艺,实现 了美观与生产要求的兼顾,进一步提升 了品牌价值与设计多样性。

面对激烈的市场竞争,徐州绅皓积 极探索"智"造新路,持续加大科技创 新投入。李臣臣表示:"未来我们会继续 增加科技投入,通过产线智能改造和技 术创新,推动企业更好发展,为当地提 供更多就业岗位。"

嵊州桃形李走向全国

本报记者 曾庆华

连日来,在位于浙江省嵊州市黄泽 物流园区的嵊州市兴嵊农业发展有限公 司(以下简称"兴嵊农业")产业基 地,一条全自动数字化水果分拣线正高速 运转。一颗颗桃形李在传送带上轻盈滚 动,经过光电精准扫描,按大小、糖度自 动分级,分拣速度可达每分钟176个—— 曾经"藏在深山无人识"的嵊州特产, 正以标准化、品牌化的新面貌, 走向全 国消费者的餐桌。

2023年3月,嵊州市正式发布"嵊情 家味"农产品区域公用品牌。作为品牌 建设的牵头单位,嵊州市供销合作社联 合社积极推动品牌运营, 助力农产品流 通提质增效。2024年5月,嵊州市供销合 作社联合社联合嵊州市农业农村局下属

单位嵊州市两山实业发展有限公司,引 入专业社会团队, 共同成立兴嵊农业, 聚焦桃形李、水蜜桃等本地特色农产 品,着力破解"种得出、卖不好"的产 销对接难题。

今年, 兴嵊农业累计收购桃形李超 220万斤, 收购额达820万元, 不仅稳住 了果农收入,更激活了整个产业链的 "末梢神经"。

收购来的桃形李经过智能分拣后被 精准分流:大果入驻胖东来、大润发、 盒马鲜生、鲜丰水果等主流商超, 小果 则通过深加工制成果脯、果酱等高附加 值产品。今年以来, 兴嵊农业实现桃形 李销售额750万元,助销桃形李果汁550

"我们依托供销社长期扎根农村的流 通网络优势,用工业化思维发展现代农 业。"兴嵊农业负责人王君辉表示,"不 仅是卖产品,更是建标准、树品牌、优 链条。"通过整合供销社系统资源,引入 智能分拣设备、建立标准化流程、推动 产品深加工, 兴嵊农业正逐步构建起从 收购、分拣、仓储运输、包装、宣传运 营、销售到深加工的一体化现代流通服 务体系。

未来,嵊州市供销合作社联合社将 持续深化"嵊情家味"品牌建设,不断 完善现代化农产品流通网络,深化与农 户的订单合作, 拓展线上销售, 推动农 旅融合, 让更多嵊州味道走出浙江、香

应有好物 我来代言

应城糯米

湖北省应城市位于江汉平原中部,为中纬度湿 润区,属北亚热带季风气候,四季变化显著,日照 充足,雨水充沛,无霜期长。

应城糯米品质优良,含有10多种微量元素, 其核心指标支链淀粉含量高达98%以上,出酒率 一般在51%以上,是酿酒和食品加工的上等原料。

应城糯米历史悠久, 用其酿造的糯米酒古称 "绿蚁",本地也谓"佛子酒",是上贡的佳品。唐 代,谪仙李白慕"佛子酒"之名而来,趁着酒兴留 下了长诗《安州应城玉女汤作》。《应城县志》记 载,在明清时期,应城古城隍庙有糯食一条街,是 周边县市货郎批发的集散地。

目前,应城优质糯稻种植面积发展到40.8万 亩,糯稻总产量超过27万吨,建成无公害优质糯 稻基地21.4万亩、全国绿色食品原料标准化生产 基地10万亩,糯稻加工总产值突破30亿元。由于 独特的品质,应城糯米先后获得了国家地理标志保 护产品和国家地理标志证明商标两大国家级品牌。

联系地址:湖北省应城市陈河镇机房村 销售热线: 4008255177



汤池甲鱼是应城市农业特色产业,汤池镇农 业支柱产业。汤池镇自20世纪80年代开始养殖 甲鱼, 近年来甲鱼养殖规模不断扩大, 各类甲鱼 养殖面积达到6000亩左右,其中温室甲鱼近

1000亩,常温甲鱼约5000亩。汤池甲鱼年产量

3000万斤,主要销往湖北各地及北京、湖南等 省市,年产值超6亿元,是湖北水产养殖特色产 业,在湖北省甲鱼市场占据着重要地位。

汤池甲鱼

2022年,汤池镇按照现代农业产业园标准 谋划并打造汤池甲鱼现代产业园,选址位于八汤 线原汤池中华鳖良种场,占地面积约1000亩, 总投资3亿元,建设有10万平方米甲鱼养殖温室 及养殖配套设施、4000平方米甲鱼产品深加工 基地、2000平方米甲鱼销售中心及冷库。

甲鱼富含维生素A、维生素E、胶原蛋白和 多种氨基酸、不饱和脂肪酸、微量元素,能提高 人体免疫功能,深受消费者喜爱。汤池甲鱼独有 的温泉热水养殖条件赋予其优良品质和独特风 味,市场竞争力突出。汤池镇通过延伸产业链, 发展甲鱼深加工产业,强化品牌营销,提升汤池 甲鱼品牌附加值,投资汤池甲鱼深加工项目具有 广阔的市场前景。

联系地址:湖北应城市汤池镇洪河村委会(汤池甲鱼现代产业园) 联系电话: 18371230096 (唐先生) 15572523666 (刘先生)

三结豆皮

应城糯米品质优良, 米粒饱满鲜米芬芳

绍兴黄酒和孝感米酒均将应城糯米作为优

应城市三结豆皮食品有 限责任公司创建于1998年, 占地面积6000平方米,建筑 面积2500平方米,是一家以 生产地方传统食品豆皮为主 的食品生产企业。公司主要 产品是自有品牌"三结"系 列豆皮,包括"三结"原味 豆皮、"三结"黄豆豆皮、 "三结"绿豆豆皮等8个常规 品规, 也可以根据客户需要 定制海鲜、紫薯、山药等各 种特殊豆皮。

相传明末清初,一程氏 御厨,因战乱流落应城三 合,他发现此地大米色白, 绿豆圆润,泉水甘淳,便利



用宫廷配方制作豆皮,而后 其子与陈、祝三徒结义金兰, 誓将豆皮工艺发扬光大,自 此制作豆皮的工艺就流传开

在长期的生产、加工 老少皆宜的纯天然食品。

中,三结豆皮形成了独特的 选料配料技术和独到的火 功、烙功、刀功、晾功等成 熟工艺,产出的豆皮具有皮 薄、均匀、耐煮等特色,是

联系地址:应城市三合镇三结村8号(汉宜路旁) 销售热线: 13707293547

黄滩酱油

应城市恒茂食品有限公司是湖北省惟一的古法酱 油生产基地,是国家高新技术企业、湖北省农业产业 化龙头企业、湖北省应城黄滩酱油加工示范型乡村振 兴科技创新示范基地。其核心产品黄滩酱油遵循古法 酿造、天然发酵的传统工艺,日晒夜露3年—5年成 油,产品通过绿色产品认证和SGS检测,畅销全国。

黄滩酱油起源于明万历四年(1576年),是湖 北非遗、清朝贡品,于1985年荣获湖北省优质产品 称号,1992年被载入《中国当代名特优产品大辞 典》,1995年获首届中国国际食品博览会金奖, 2013年被列入湖北省非物质文化遗产名录,2015 年获得中国武汉第十二届农业博览会金奖。

恒茂食品是行业高端年份酱油的首创者,园内 至今完整保存着450□清朝老缸。公司秉承"酱心"、 传承、绿色、创新的核心价值观,已研发上市的产 品有黄滩牌酱油、黄滩牌酱香肉制品、黄滩牌豆酱 制品、黄滩牌酱香菜制品等四大系列20多种产品。

联系地址:湖北省应城市粮贸街22号黄滩酱油专卖店 销售热线: 0712-3810008

